

合肥今年将推41项创业活动

4月1日,笔者从合肥市人社局获悉,合肥创业行动领导小组办公室协同各部门今年推出2024年度创业大赛、创业培训、金融对接、交流宣传等41项创业活动,营造浓厚创业氛围,打造创业合肥品牌。

在创业赛事方面,合肥将参加和举办第十三届中国创新创业大赛合肥市赛、“创赢未来”第三届长三角G60科创走廊科技与产业创新

大赛、第三届创业安徽大赛合肥市选拔赛等创新创业赛事,吸引更多优质创业项目和优秀创业人才集聚合肥发展。

以“训”促创,今年将开展创业安徽(合肥)训练营、创业师资培训、退役军人创业特训营、“周六创业课”等培训活动,提高创业师资专业化水平,提升创业者创新创业素质,助力高校毕业生、退役军人、返乡人员等群体在肥创新

创业。

在项目融资对接方面,合肥将举办第十一届“青苗杯”安徽省项目资本对接会、知识产权质押融资对接、科里科气“科创荟”项目融资对接等活动,拓宽企业融资渠道,促进创业项目在肥落地转化。

今年合肥还将搭建交流互动平台,举办军创企业展销会、农业产业化交易会创新创业

展,开展博士后走进科大硅谷系列活动、“合肥请您来,20万个岗位供您选”、“听企业家说”专题沙龙等交流活动,吸引各类人才来肥就业创业。此外,还将综合运用传统媒体和新兴媒体,加大创业政策宣传力度,开展“返乡创业之星”“创业安徽之星”评选推荐工作,讲好创业故事,营造浓厚创业氛围。

(周洪)

就业资讯

服务十大新兴产业专场招聘会举行

4月7日,“人才兴皖‘就’在江淮”省级高校毕业生系列招聘活动之服务十大新兴产业专场活动在安徽大学举行。281家用人单位和3500多名高校毕业生在活动中进行双向选择。

当前,我省把打造新兴产业聚集地,突出发展十大新兴产业作为“十四五”时期培育高质量发展新动能的重点任务。到2025年,全省计划十大新兴产业营业收入至少翻一番;培育新型显示、集成电路、新能源汽车和智能网联汽车、人工智能、智能家电等5个世界级战略性新兴产业集群;建设30个左右在全国具有重要影响力和竞争力的重大新兴产业基地;国家级创新平台超过260家,攻克一批制约新兴产业发展的关键核心技术。

为大力实施人才兴皖工程,服务我省十大新兴产业人才需求,为全省用人单位和高校毕业生搭建对接招聘平台,促进高校毕业生高质量充分就业,我省多部门联合主办此次招聘活动。据统计,活动中共有281家企业前来选才,其中十大新兴产业企业256家,占比91.10%;省内企业269家,占比95.73%。来自全省20多所高校的3500多名毕业生到现场参加招聘。

安徽大学相关负责人表示,将紧密对接发展需求,围绕安徽现代化产业体系,优化学科专业结构,调整组建集成电路、材料、人工智能、大数据等新学院,91个本科专业中有七成服务于十大新兴产业。(陈婉婉)

共青团组织服务青年就业系列招聘启动

4月2日,“春暖皖江”2024安徽共青团组织服务青年就业系列招聘会在安徽建筑大学拉开帷幕。活动现场,中建五局、中建七局、皖北煤电集团等150余家优质企业参与,涵盖建筑业、制造业、互联网等20余个行业,提供对口就业岗位2500余个,2000多名大学生进场应聘。

活动现场举办就业指导报告会,开展“面对面”简历义诊及送政策进校园活动,帮助高校毕业生转变就业观念,提升就业技能、提振就业信心。此外,招聘会还依托安徽共青团门户网站、安青网和新安人才网同步开展线上招聘会,为毕业生及时提供最新就业岗位信息,实现云就业不掉线。

本次招聘会由团省委、省台办、省教育厅、省人社厅主办,今年将举办包括安徽建筑大学在内10场线下招聘会,涵盖合肥、淮北、蚌埠、滁州等地高校,助力我省毕业生实现家门口高质量就业。据悉,从2004年至今,服务青年就业系列招聘会已连续21年举办,“春暖皖江”已经成为安徽共青团服务青年就业的靓丽名片和品牌。(班慧)



4月7日,在芜湖市繁昌孙村镇泽乾服饰集团有限公司生产车间里,工人在服装生产线上赶制订单。据了解,繁昌孙村镇是“安徽服装第一镇”和“全国出口制造服装名镇”。近年来,该镇积极优化营商环境,出台相关优惠政策,大力发展服装产业,帮助群众在家门口就业。目前,孙村镇境内的服装及相关配套企业达230余家,已吸收2万余人就近就业。
通讯员 肖本祥 摄

家门口就业促增收

创业工作“省考”亳州位列三甲

日前,创业安徽行动领导小组办公室发出《关于2023年度创业安徽行动绩效考核评价结果的通报》,对排名靠前的城市通报表扬,亳州市位列第三位。

据悉,排名靠前的设区市分别为合肥、淮北、亳州、马鞍山、芜湖、宣城、池州、黄山。

2023年以来,亳州市深入贯彻落实省委、省政府关于开展创业安徽行动的决策部署,以“亳州老乡,请您回家”助您创业活动为抓手,深入推进创业亳州行动。全市培育省

级以上创新创业孵化载体10个,发放创业担保贷款11.11亿元,新增普惠小微企业贷款103.32亿元,支持重点群体创业者1.61万人,新增创业项目2.84万个,带动就业9.85万人,初步形成了创业主体活跃、创业成果迸发、创业氛围浓厚的新格局。

通报希望,绩效考核评价排名靠前的设区市珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥示范带动作用。各地、各成员单位要认真贯彻落实习近平总书记关于“创新创业创造”的重要论述和对安徽工作重要讲话重要指示

精神,按照省委、省政府部署要求,拉高标杆、奋勇争先,协同联动、凝聚合力,以创业城市建设为抓手,打造特色鲜明的创业城市品牌,为敢闯敢拼的创业者提供多样化、全周期的创业保障,形成本地创业者不断涌现、外来创业者广泛集聚的生动局面。创业安徽行动领导小组办公室将联合各成员单位进一步健全创业安徽建设工作机制,完善绩效评价体系,加强跟踪督促和指导,合力打造活力充盈的创业安徽。

(刘景侠 赵静)

吴保华:绝境重生的他办服装厂书写精彩人生

湖北省红安县有位自强不息、不向命运低头的模范创业者吴保华,身患绝症却不向命运低头,坚信风雨过后有彩虹,凭不屈的意志,带领乡亲发展服装产业,书写了不向命运低头的精彩人生。

来到吴保华创办的红安县鑫程电子商务有限公司加工工厂,只见厂内一派忙碌,几十名年轻女工在机器上熟练地操作着,发出整齐的隆隆声。

“这是一张来自武汉某学校的课桌套订单,够我们做一个月,产值约60万元。目前,工厂已接到的后续订单,还够我们做半年。”总经理吴保华介绍。

今年33岁的吴保华出生于湖北红安县高桥镇六家边村,还没满月

时,右手就被医生诊断为患有先天性海绵状血管瘤,这是一种罕见的疾病,医生说,患者的血管一旦破裂,随时有失去生命的危险。

吴保华不愿向命运低头。他当过保安,在酒店做过服务员,还到工地开过铲车,跟同龄人相比,吃的苦数不胜数。但由于身体缺陷,加上长年四处漂泊的经历,让吴保华下定决心自己创业。

“一次偶然的机会,跟一位亲戚合伙,开了这家服装厂。”吴保华自豪地说。

在家人的帮助下,吴保华筹措了10万元资金,加上亲戚的投资,刚好购置了机器,装修了厂房。但开工厂光靠有厂房和机器还不够,还需要拿钱招聘工人,进原材料,为此,他不得不向银行贷款28万元。

2017年10月8日,吴保华克服重重困难,终于让工厂顺利开工了。

“由于资金周转难,订单缺乏,加上管理

经验不足,工厂常常难以维持。”吴保华告诉记者,运作一家企业很不容易,各种难以预料的困难随时都会找上门。

但再大的困难也难不倒吴保华。乘着互联网发展的东风,吴保华成立了电子商务公司,面向全国各地线上线下对接业务,工厂也收到越来越多的线上订单。

“红安县残联帮助我们,帮我们联系贷款,培训员工。特别是帮我们培训了一批电商人才,使工厂一步步变得强大起来。”吴保华说。

如今,公司各方面都走上了正轨,订单不断增加,渐渐有了盈利。然而就在此时,一个不好的消息传来:医生诊断,吴保华的血管瘤已经到了晚期,需要立即做截肢手术,否则会危及生命。

“当时我清晰地记得,手术做了8个小时,我整整昏迷了12个小时。”吴保华说,“在

医院住了3天就回到了工厂,手术给了我一次重生,让我感觉我还会把这个公司做得更好更大更强。”

由于吴保华拼命工作,公司业务进展顺利,到2019年6月,公司的年产值已达480万元。

克服疫情影响,经过多次转型,公司的规模不断扩大,至2023年,公司的年产值达到600万元,安置了60余名当地留守妇女和残疾人实现就业。

“一个月能拿到五六千块钱,我已经很满足了。离家近,花销省,还能照顾家庭。”公司员工张基顺告诉记者。

“目前公司的业绩越来越好,订单量越来越大,下一步就是把工厂规模进一步扩大,然后打造自己的品牌ID,容纳更多的残疾人和留守妇女就业,给他们一份收入稳定的工作。”吴保华表示。

(据中国残疾人就业创业平台)

创业先锋